

**Отзыв**  
**на автореферат диссертации Дорофеевой В. В.**  
**на тему «Формирование системы адаптационного менеджмента**  
**предприятий обрабатывающей промышленности»,**  
**представленной на соискание ученой степени доктора экономических**  
**наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным**  
**хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями,**  
**отраслями, комплексами: промышленность»**

Автореферат диссертации позволяет оценить представленное Дорофеевой В.В. диссертационное исследование как актуальное. Действительно, в настоящее время проблема адаптации всех элементов и подсистем промышленных предприятий к условиям конкурентной внешней среды становится все более актуальной и требует соответствующего решения. Целью своего исследования автор ставит развитие теоретических основ и разработку методологии формирования системы адаптационного менеджмента предприятий обрабатывающего сектора экономики России, функционирующих в условиях конкурентной внешней среды. Следует констатировать, что в результате исследования автором достигается поставленная цель.

Структура диссертационной работы довольно логична. Материал исследования изложен доступно и наглядно. Полученные в ходе диссертационного исследования результаты имеют научную новизну и практическую значимость, работа выполнена на достаточно высоком методологическом уровне.

Представляет научный и практический интерес разработанная методология формирования системы адаптационного менеджмента обрабатывающего предприятия, соединяющая в себе теоретические основы, принципы, организационно-экономический механизм, инструменты, критерии оценки эффективности и позволяющая достичь необходимого

уровня синергетического качества функционирования системы адаптационного менеджмента предприятия.

В качестве замечаний к автореферату можно отметить, что утверждение автора относительно слабой способности предприятий обрабатывающего сектора экономики адаптироваться к изменяющимся условиям внешней среды недостаточно аргументировано. Кроме того, желательно было бы уточнить общий объем выборки объектов (единиц) наблюдения и сроки проведения исследования.

Однако данные замечания не снижают ценность работы.

В целом можно сделать общее заключение, что представленная работа обеспечивает вклад в развитие экономической науки и практики управления предприятиями обрабатывающей промышленности в части разработки новых научно обоснованных экономических иправленческих решений.

Основываясь на автореферате, следует сделать заключение, что диссертация соответствует требованиям ВАК РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Декан факультета бизнеса и сервиса

ФГАОУ ВПО «Белгородский государственный  
национальный исследовательский университет»

докт.экон.наук, доцент

О.К. Слинкова

Почтовый адрес: 308015, г. Белгород, ул. Победы, 85.

Электронный адрес: [Slinkova@bsu.edu.ru](mailto:Slinkova@bsu.edu.ru)

Подпись заверяю:

